



俄乌冲突胶着之际又一场战争爆发 阿塞拜疆 再交火 亚美尼亚

两国边境发生冲突。视频截图

再次交火

据美联社报道，截至13日，阿塞拜疆和亚美尼亚的交火已经造成99名士兵丧生。其中49人来自亚美尼亚，50人来自阿塞拜疆。

双方的交火主要位于纳卡地区附近的边境处，两国均指责对方先开火。

亚美尼亚指责阿塞拜疆13日凌晨向亚美尼亚戈里斯、杰尔穆克等地附近的亚军方驻地发动炮击和无人机袭击。阿塞拜疆则指责亚美尼亚周一晚在阿东部的达什凯桑、拉钦附近部署地雷并向阿军方岗哨开火。

自苏联解体后，同为苏联加盟共和国的阿塞拜疆和亚美尼亚围绕纳卡地区归属多次交火。

位于阿塞拜疆西南部的纳卡距离亚美尼亚约50公里。苏联时期，纳卡为阿塞拜疆自治州，但当地大部分居民为亚美尼亚人。苏联解体后，纳卡

各方反应

俄罗斯在亚美尼亚西北部久姆里设有军事基地，负责保护俄罗斯南翼。亚美尼亚也是俄罗斯领导的独联体集体安全条约组织成员国。

另一方面，俄罗斯也在避免让阿塞拜疆成为第二个格鲁吉亚。多年来，俄罗斯向阿塞拜疆出口了价值超过50亿美元的武器。作为回应，阿塞拜疆此前一直与北约保持距离。

在阿亚此前的冲突中，俄罗斯多次充当调停者。本轮冲突爆发后，俄罗斯再次展开斡旋。

周二晚，俄罗斯宣布已斡旋两国达成停火。但亚美尼亚随后表示部分地区的交火依然持续，只是强度有所减缓。亚美尼亚格加尔库尼克省省长萨尔基相称，交火暂停了40分钟，之后又重启。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫表示，俄总统普京正在尽全力帮助阿塞拜疆和亚美尼亚缓和边境冲突，但外界

宣布独立成立共和国，引发阿塞拜疆和亚美尼亚的战争，造成3万人死亡。两国最终在1994年达成停火。

阿塞拜疆坚持纳卡为该国的领土一部分，而该地区实际上由亚美尼亚人掌控。亚美尼亚官方并不承认纳卡共和国，但私下一直为其提供武器、资金等支持。

自1994年停火后，纳卡地区多次爆发小规模冲突。2016年，阿亚两国在纳卡爆发“四月战争”，造成至少200人死亡。

两国最近一次在纳卡地区的大规模冲突是在2020年9月，交火持续了两周，造成6600人丧生。最终在俄罗斯的斡旋下，两国达成停火。

正是在这次冲突后，纳卡地区局势发生了重大变化。

得到土耳其大力支持的阿塞拜疆夺回了对纳卡三个地区的控制以及纳卡周边的

七个地区；没有俄罗斯加持的亚美尼亚则丢掉了纳卡的关键战略地区。作为停火协议的一部分，俄罗斯还得以向纳卡地区派出2000名维和士兵，把守重要通道。

虽然达成停火，但阿亚两国并没有就纳卡地区的地位问题达成一致。此后，两国间摩擦不断。

亚美尼亚总理帕希尼扬13日称，阿塞拜疆之所以发动袭击正是因为该国不愿就纳卡地区地位问题展开谈判。阿塞拜疆则称其行动是为了反击亚美尼亚军方的挑衅性行为。

英国皇家国际事务研究所欧亚项目副研究员布勒斯认为，俄乌冲突影响了俄罗斯在纳卡地区的维和能力。而阿塞拜疆或将此视为一个良机，试图通过武力在纳卡地区获得更多利益。

阿塞拜疆油气

阿塞拜疆有丰富的石油天然气资源，探明石油储量70亿桶，探明天然气储量1.3万亿立方米。该国的沙赫德尼兹气田是世界上最大气田之一。

巴库-第比利斯-杰伊汉输油管道是阿塞拜疆出口石油的主要运输管道。该管道由英国石油公司运营，总长1768公里，从阿塞拜疆首都巴库开始向西连通格鲁吉亚和土耳其，每天能运输120万桶石油。石油抵达土耳其后再运往欧洲国家。

除运输石油外，随着俄罗斯减少对欧盟供气，阿塞拜疆也成为了欧盟的主要天然气供应国之一。

本周一，阿塞拜疆能源部长沙赫巴佐夫透露，今年前八个月，阿塞拜疆向欧盟运输了73亿立方米天然气。预计今年全年，该国将向欧盟运输120亿立方米天然气，比去年增加31%。

7月，欧盟与阿塞拜疆就加大天然气供应签署谅解备忘录。到2027年，阿塞拜疆每年将向欧盟出口至少200亿立方米天然气。

阿塞拜疆运往欧盟的天然气主要通过SGC管道运输。SGC管道分为三段：南方天然气走廊(SCP)、连接土耳其和希腊的跨安纳托利亚管道(TANAP)和通往意大利的跨亚得里亚海管道。

其中，南方天然气走廊连接阿塞拜疆与格鲁吉亚，与BTC石油管道平行。而BTC石油管道有部分靠近亚美尼亚东北部边境。

2020年的纳卡战争中，亚美尼亚军方试图用火箭弹破坏BTC石油管道，火箭弹最终被阿塞拜疆军方拦截。当时的袭击没有对BTC石油管道运行造成影响。

欧洲理事会主席米歇尔周二表示，欧盟已经准备好展开斡旋、阻止阿塞拜疆与亚美尼亚的冲突升级。他强调，维护该地区的和平稳定是唯一选项。

亚美尼亚人进行了大屠杀，至少150万亚美尼亚人丧生。

在更重要的能源安全上，阿塞拜疆是土耳其和欧洲国家的天然气及石油来源之一。阿塞拜疆的天然气和石油经管道输往格鲁吉亚和土耳其，最终进入欧洲各国。

除俄罗斯和土耳其之外，美国和欧盟也纷纷发声呼吁亚美尼亚和阿塞拜疆立即停火。欧盟已派出特别代表前往亚美尼亚和阿塞拜疆斡旋。

法国则宣布将在联合国安理会上提出讨论阿塞拜疆与亚美尼亚的新一轮冲突。阿塞拜疆与亚美尼亚首次因纳卡问题开战时，欧洲安全与合作组织成立了由12国组成的明斯克小组，俄罗斯、美国和法国为主席国。

1994年，阿亚正是在明斯克小组的斡旋下达成停火。但之后，明斯克小组在阿亚冲突中的影响力逐渐减弱，俄罗斯成为了关键调停人。

相关新闻

俄乌冲突转折点来临了吗？

俄乌冲突变量除了军事方面，更多还是金融、能源等说了算。

连日来，乌克兰频频释放“收复失地”等重磅消息。总统泽连斯基宣称，自从9月开

始攻势以来，乌军已收复6000多平方公里的领土。这其中包括具有战略意义的库皮扬斯克和伊久姆。

“乌进俄退”的消息再次将外界的关注度拉回至这片饱经

战乱的土地。不少西方媒体及观察人士认为，这意味着俄乌冲突转折点的到来，俄军士气低下，可能就此“溃败”。

但从近几个月俄军的战略安排看来，谈及“转折点”为

时尚早——西方国家是否能维持现有的军事援助？乌克兰能否独自维系胜果？在这些疑问未获解答之前，俄乌的胶着局势恐怕将持续到冬季。

据央视新闻、界面新闻

公告挂失寻人
咨询电话：0533-3595671

挂失声明
★张店丰广烧烤店丢失发票章，声明作废。
★淄博元丰能源有限公司丢失成品油零售经营许可证正、副本，编号：鲁油零售证书第3703043075号，声明作废。
地址：柳泉路280号晨报大厦东办公楼101室